
Сврха, структура и циљеви студијског програма 
 
Сврха студијског програма Менаџмент у безбедности је образовање студената за професију 
менаџера безбедности за рад на пословима националне, међународне, корпоративне, еколошке, 
енергетске и приватне безбедности, цивилне одбране и цивилне заштите у јавној и државној 
управи, локалној самоуправи, привредним субјектима и организацијама цивилног друштва. 
Студијски програм је конципиран да омогући стицање компетенција у области безбедности које 
су друштвено оправдане и корисне и које су у складу са потребама развоја савремене Српске 
државе и грађанског друштва.  

 

Основни циљ студијског програма Менаџмент у безбедности укључује постизање 
компетенција и академских вештина у области безбедности, као и овладавање методама за 
њихово стицање. Циљеви укључују и развој креативних способности и овладавање 
специфичним практичним вештинама потребним за:. 
− усвајање основних принципа, начела и института безбедносне науке и струке и спознаја 

важности њиховог правилног тумачања и примене у безбедносној пракси; 
− стицање напредних знања и искустава из анализе конкретних безбедносних појава и процеса 

базираних на истинитим догађајима из свакодневне безбедносне праксе и изналажење 
примењивих решења за такве безбедносне ситуације; 

− стицање напредних знања из других сродних области ради мултидисциплинарног приступа у 
решавању сложених и практичних безбедносних  проблема; 

− тимски рад и успешно извршавање послова и задатака у друштвеним и безбедносним 
организацијама различитог типа (војска, полиција, граничне, царинске и обавештајно-
безбедносне службе, организације приватне безбедности, установе и органи јавне и државне 
управе и локалне самоуправе, привреде компаније у свим облицима власништва, невладине, 
међународне и друге организације и институције; 

− разумевање узрока и последица феномена криминалитета и модалитета реакције у 
сузбијању криминала, како на индивидуалном, тако и на нивоу масовне друштвене појаве; 

− познавање страних језика и примену савремених информационих технологија у подршци 
успешном обављању безбедносних послова и задатака; 

− идентификацију кључних фактора угрожавања безбедности, и за избор примерених метода 
раног препознавања и антиципативног управљања кризом у конкретним случајевима;  

− разумевање система националне безбедности Србије, посебно његовог безбедносно-
обавештајног подсистема; 

− израду безбедносних планова, анализа, процена и ефикасно обављање безбедносних 
послова у ванредним ситуацијама; 

− контролу реализације безбедносних планова и мера у организацијама које обављају послове 
у области безбедности; 

− развијање мотивације код студената за целоживотно учење и лично академско усавршавању 
на сродним мастер академским студијама; 

− развој креативних менаџерско-безбедносних способности за анализу безбедносних изазова, 
ризика и претњи, способност критичког и аналитичког мишљења, развијање особина које су 
потребне за тимски рад, кооперативност, комуникативност и овладавање специфичним 
практичним вештинама неопходних за оптималан професионалан рад. 

 
Студијски програм Менаџмент у безбедности је нови студијски програм oсновних академских 
студија Пословног и правног факултета за који се тражи акредитација. Примарни циљеви овог 
студијског програма су стицање напредних општих и специфичних знања, вештина, компетенција 



и способности студената потребних за обављање професионалних задатака у области 
безбедности.  
Основне академске студије Менаџмент у безбедности имају за исход процеса учења 
овладавање напредним академским интердисциплинарним знањима, вештинама и 
способностима из ужих научних области безбедности, менаџмента и права које ће студенту 
омогићити да решава сложене проблеме у области безбедности и да на иновативни и 
предузимљив начин одговори на захтеве постојећих и нових безбедносних изазова, ризика и 
претњи у стандардним и нестандардним условима (кризним и ванредним ситуацијама). Концепт 
студијског програма омогућава студентима стицање знања за благовремено препознавање 
безбедносних изазова, ризика и претњи и деловање у циљу њиховог превентирања и 
елиминисања, како на глобалном тако и локалном нивоу. Обим студијског програма изражен је 
бројем од 240 ЕСПБ бодова. Завршетком студијског програма студент стиче академски научни 
назив дипломирани менаџер безбедности. 
На студијски програм Менаџмент у безбедности може да се упише лице са претходно стеченим 
средњим образовањем у четворогодишњем трајању. Кандидат за упис полаже пријемни испит 
који подразумева полагање теста општег знања и информисаности. Рангирање пријављених 
кандидата се врши на основу просечне оцене остварене у средњој школи и резултата 
постигнутих на тесту општег знања и информисаности, што се ближе регулише  Статутом 
Факултета и Правилником о упису на студије. 
Листа обавезних и изборних предмета обухвата 25 обавезних и 14 изборних предмета, 
подељених у седам изборних блокова, као и стручну праксу у шестом и осмом семестру студија. 
Студијски програм Менаџмент у безбедности се изводи континуирано током 8 семестара, према 
утврђеном наставном плану и програму. Настава се изводи током целе школске године и 
подељена је у два семестра од којих сваки обухвата по 15. наставних јединица. Реализује се на 
класичан начин (предавања, вежбе, други облици наставе, истраживачки рад и остали часови). 
Обавезни предмети вредновани су са 3,5,6,7 и 8 ЕСПБ, док сви изборни предмети имају по 8 
ЕСПБ бодова. Стручна пракса носи 3 ЕСПБ бода и 6 часова недељно, у категорији осталих 
часова, у шестом и осмом семестру студија.  У структури студијског програма Менаџмент у 
безбедности заступљен је довољан број изборних предмета, који доприносе квалитету студијског 
програма. Избор предмета из других студијских програма утврђен je на основу: усклађености 
садржаја и циљева студијских програма и подударности програма од 80%; упоређивања 
вредности и обима програма на основу оптерећења израженог кроз вредност ЕСПБ бодова; 
упоређивања укупног оптерећења студента који подноси захтев за избор предмета из других 
студијских програма. Поред ових критеријума, узима се у обзир број недељних часова, 
предавања, вежби и др. облика наставе. 
Студент може прећи на студијски програм Менаџмент у безбедности са других студијских 
програма исте или сродних области, ако има положене испите који одговарају овом студијском 
програму и ако је остварио потребан број ЕСПБ бодова за упис на одговарајућу годину. Одлуку о 
сродности области и усклађености предмета доноси Научно-наставно веће Факултета, на 
предлог  Комисије коју именује декан или Веће. 
Обим студијског програма МАС Општа економија изражен је бројем од 240 ЕСПБ.   
 


